

# 市消协发布“五一”假期消费提示

本报讯(记者 申长明)4月28日,市消费者协会发布“五一”消费提示,提醒广大消费者安全、文明、理性消费,度过一个舒心、开心的假期。

在“五一”节日期间,消费者在外就餐时要注意食品安全和饮食卫生。要优先选择持有有效食品经营许可证,卫生条件好、环境整洁的餐馆就餐;要留意收费标准,是否明码标价,结账时仔细核对账单明细并索要正规发票或收据,防止“低价高收”的情况;不要食用来历不明和未烧熟煮透的食物,不要食用“野味”等新奇或高风险食物。在餐饮消费过程中,要注意人身、财产的安全,看管好随身携带的贵重物品。

假期期间,大家除了赏春踏青,也会有人拿着小铲子去公园、路边等地挖野

菜,尝尝鲜。路边、公园的野菜存在被污染的风险,而且部分有毒植物和野菜外形相似,容易误食引发中毒。

许多商家会在“五一”推出各种优惠措施,通过办理预付卡、储值卡来吸引消费者。消费者在选择办理预付费(购物卡、储值卡等)业务时,首先要明确预付式消费存在一定的风险,由于经营者发放预付卡的随意性较大,导致发卡者良莠不齐,个别经营者诚信意识、担当意识缺失,特别是发卡人关门“跑路”后,消费者维权难以保障。在此,提醒广大消费者,在选择美容美发、洗浴、健身、餐馆、摄影、洗车、教育培训等方面的预付式消费方式时,应特别注意企业信誉和经营状况,理性消费、按需充值,切勿盲从,勿轻信超低折扣宣传,以免遭遇不良商家关门“跑路”。

假期不少消费者有旅行外出计划。消费者尽量不要去一些未经开发、游离于正常监管之外的“网红景点”。消费者通过旅行中介跟团出行的,要选择资质齐全、信誉较高、口碑较好的旅行社,签署旅游服务合同时仔细阅读合同条款内容,明确行程安排、食宿标准、双方权利义务等重要信息。选择自驾游的消费者,应提前规划旅游路线,出发前应对车辆进行全面检查与保养,提前了解线路路况、景区情况,错峰出行,切勿疲劳驾驶。外出游玩消费者在旅游景区购物时一定要保持理性,不偏信商家宣传,认真辨别商品真伪和质量好坏,核实商品价格,最好能够货比三家,尽量不在旅游景区特别是流动小商贩处购买珠宝钻石等贵重物品,购买当地土特产的,还要注

意查看是否在保质期内、有没有变质等现象。

“五一”是旅游的高峰期,全市的宾馆住宿、饭店餐饮、商场、旅游景点等需求量大幅增加。市消协提示酒店、宾馆经营者:应当在线上页面和经营场所的醒目位置,标明各类客房价格及服务内容。如有价格变动应及时调整并告知消费者,不得在标价之外加价销售客房或提供服务,不得收取任何未予标明的费用;酒店、宾馆及第三方平台经营者要诚信经营,遵守价格承诺,共同维护价格秩序。特别是在节假日等销售旺季,对于已确定价格并对外销售的客房,入住时不得临时加价;在第三方平台等渠道预订房间订单生效的情况下不得单方面毁约,不得擅自提高价格。

## 花香满城迎“五一”

本报讯(记者 陈卓 通讯员 王威龙)“五一”即将到来,为营造欢乐喜庆的节日氛围,市道路绿化中心提前启动以“扮靓花坛、花境、花路”为主题的道路花卉布置工作,在城市道路绿地增加丰富多样的花卉景观,为广大群众带来美丽的视觉盛宴。

4月28日,记者在市区看到,不少路段繁花似锦、香气四溢,放眼望去皆是美景。为彰显热情、活力与喜庆的节日气氛,市道路绿化中心提前进行花卉布置工作,以红、橙为主色系,在花卉种类选择中兼顾观赏效果与成本效益,选用牵牛花、孔雀草、彩叶草等时令花卉,彰显其艳丽色彩和丰富形态,确保每一处花坛、花境、花路既能独立成景,又能与周边环境和谐共生,形成一幅幅生动的城市生态画卷。



花香满城

为降低后续维护成本,市道路绿化中心还配置了马蔺、大花萱草、德国鸢尾等多年生宿根花卉,这些宿根花卉生命力强、花期长,能有效延续花卉景观的观赏期,实现绿美呼应的持久景观效果。

据了解,花卉布置主要覆盖在华

兰大道、新中大道等路段。通过相关部门的科学规划、精心施工,约5.7万盆花卉与城市空间完美融合,让一处处街头转角、一条条道路沿线充满了生机与活力,不仅扮靓了城市街头,更在视觉上起到引导与标识作用,提升城市空间的辨识度与美观度。

## 护航“五一”游玩 开展节前特种设备 安全检查

本报讯(记者 崔敬)4月28日,记者了解到,为保障“五一”假期期间特种设备安全,市市场监管局成立检查组奔赴我市景区、商超、公园开展特种设备安全检查,全力护航广大群众的安全游玩环境。

检查组先后到河南宝泉旅游股份有限公司、市宝龙广场、市人民公园进行检查,详细查看了客运索道、大型游乐设施、观光车、电梯等特种设备的安全运行情况,查阅了设备和人员台账、设备检验报告等相关资料。

执法人员重点对是否建立特种设备安全技术档案、是否按照规定进行日常维护保养和定期自行检查、是否制订事故应急预案、是否对相关作业人员进行培训考核以及安全管理人员和作业人员持证上岗等情况进行了检查。

## “五一”计划出行的市民看看这里

# 假日期间全市道路交通预判及绕行方案发布

本报讯(记者 申长明)4月28日,我市交管部门结合辖区道路交通状况,发布了假日期间全市交通预判和绕行方案,提醒市民合理安排出行时间和路线。

据了解,在市区道路方面,新乡市火车站、客运汽车总站、新乡汽车东站、高铁新乡东站附近道路;商业区集中的人民路中段、平原路西段、胜利街中段,以及市体育中心、人民公园、宝龙广场、万达广场周边道路等路段交通压力较大,提醒广大司机,出行前应合理选择出行路线,提前出行避开交通高峰时段或易堵路段。

在景区道路方面,辉县、卫辉景区周边的道路如229省道、226省道会出现交通高峰;荷宝高速新乡西站和京港澳高速新乡站附近道路在节假日期间车流量较大。前往五龙山景区的车辆可从荷宝高速新乡西站下站后直达五龙山景区。前往八

里沟景区的车辆可从太行高速八里沟站或郑辉高速洪洲收费站下站后直达八里沟换乘中心。前往万仙山景区的车辆可从范辉高速万仙山收费站下站后直达景区。前往宝泉景区旅游的可从太行高速宝泉收费站下站后前往景区。辉县太行山景区道路临水临崖、急弯陡坡路段较多,请机动车驾驶人减速慢行,注意行车安全。227省道等山区道路路窄弯急,或临崖靠洞,交通风险较大。转弯时车辆易占对向车道,若转弯过急,易导致车辆相撞。司机在行经山区道路时,请注意观察,小心谨慎驾驶,切勿强行超车会车,切忌超员、超载、疲劳、酒后驾驶。前往封丘青龙湖的游客可以沿311省道行驶至与213省道交叉口向青龙湖方向。前往陈桥宋源湖、湿地公园、黄袍加身处的游客可以沿311省道行驶至鲁陈线向陈桥方向。

施工路段包括,一是G234兴阳

线获嘉县西环(信义路)立交桥段及立交桥北段桥下道路(同盟大道辅道)。全长0.8公里,全幅封闭施工。绕行路线为:1.焦作往新乡、辉县方向:自G234兴阳线与231省道交叉口(西环立交桥南)沿信义路向南行驶约1.6公里后,沿仁爱路向东行驶约4公里至中山路,再沿中山路向北行驶约1.8公里行至与G234交会处驶往新乡、辉县方向;2.新乡、辉县往焦作方向:从G234兴阳线与中山路交叉口向南沿中山路行驶约1.8公里至仁爱路,沿仁爱路向西行驶约4公里至信义路,沿信义路向北行驶约1.6公里至西环(信义路)立交桥南后,向西驶往焦作方向。二是229省道(新乡县西环路)下穿京广铁路处道路全幅封闭施工。绕行路线:过往车辆可选择“海伦大道—中央大道—振兴路—西环路”绕行,绕行路段路况良好,其他社会车辆均可以绕行县道、村道。

## 全市道路危险路段 和事故多发点段

本报讯(记者 申长明)4月28日,我市交管部门发布了全市道路危险路段和事故多发点段,提醒市民安全出行。

道路危险路段和事故多发点段:311省道(新延路)关堤乡路段。该路段车流量大、关堤乡村庄密集,非机动车、行人随意横穿马路现象较多。

234国道辉县市宋庄路段。该路段交通流量大,车辆类型复杂,弯道多,落差大且连续下坡。

新辉路环宇立交桥至荷宝高速新乡西站段。新辉路部分村庄路口无红绿灯和电子监控设备,过往车辆、行人随意通行,存在交通安全隐患。

荷宝高速新乡段、大广高速新乡段。因高速公路免费通行,车流量较大,此外该路段重型货车较多。

新晋高速公路K42至K69路段。该路段为新开通高速,弯道、坡道、隧道较多,路况复杂。